

習近平電賀朱立倫掌國民黨：冀兩黨共為國家謀統一

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記習近平26日致電朱立倫，祝賀其當選中國國民黨主席，指出過去一個時期兩黨在堅持「九二共識」、反對「台獨」共同政治基礎上良性互動，

推動兩岸關係和平發展，造福兩岸同胞，成效有目共睹。期望兩黨登高望遠，堅持共同政治基礎，堅守民族大義，戮力合作，為同胞謀福祉，為台海謀和平，為國家謀統一，為民族謀復興。

朱立倫覆電：在「九二共識」反「台獨」上增合作

同日，新當選的中國國民黨主席朱立倫覆電，對習近平總書記表示感謝。他表示，兩岸人民同為炎

黃子孫，深盼今後兩黨在「九二共識」、反對「台獨」基礎上，增進互信融合，加強交流合作，讓兩岸關係和平發展繼續前行，共同造福兩岸民眾，促進台海和平穩定。



●「騰雲工程」空天飛行器模型。網上圖片

實物可多次重複執行航天任務 既載人也運貨

空天飛行器 亮相珠海航展



香港文匯報訊（記者 方俊明、盧靜怡、黃寶儀、帥誠 珠海報道）第十一屆中國國際航空航天博覽會（下稱「珠海航展」）即將於28日在珠海揭幕。香港文匯報記者26日率先探營發現，「騰雲工程」空天飛行器模型在中國航天科工集團展位亮相。據介紹，該空天飛行器是可執行航天發射任務並多次重複使用的新一代天地往返飛行器，較過去的同定位航天器有着飛躍式的進步。目前該項目已完成中國首次組合動力模態轉換飛行試驗，預計2025年完成技術驗證飛行試驗，2030年可望實現商業運營。

據中國航天科工集團展位工作人員介紹，「騰雲工程」面向空天飛行器的商業運營，突破組合動力、機體/推進一體化等核心技術，完成重複使用兩極入軌空天飛行器研製並提供商業服務。

而該空天飛行器是可執行航天發射任務並多次重複使用的新一代天地往返飛行器，具有「廉價、安全、便捷、機動」的優勢，既可載人也可貨運。工作人員表示，空天飛行器也可稱為空天飛機，可在地面機場水平起飛。載人時，可用於太空旅遊、航天員運送等；貨運時，可用於空間站貨物補給、太空緊急救援等。

「作為中國航天科工集團『五朵雲』工程的重要部分，騰雲工程是一種水平起降二級入軌的空天飛行器。它作為一種前無古人的全新航空航天設備，挑戰着人們對進入宇宙方式的傳統認知。」航天專家對媒體分析說，從模型上看，它共分為兩級。一級作為寬速域飛行器，採用6台渦火衝組合動力發動機，可以從0加速到7倍音速，在3萬米的臨近空間中與二級分離。作為升力體的二級則採用三枚火箭箭作為動力。其主火箭在爬升段工作，在二級分離後將它從臨近空間送入軌道。而兩枚副火箭則負責調姿，讓載荷順利抵達預定位置。「騰雲工程」的一級和二級都會在

任務完成後返航，並預計擁有100次的複用次數。無論在成本、過載還是在整備時間方面，都較過去的同定位航天器有着飛躍式的進步。

料2030年完成研製並商業運營

據了解，中國於去年下半年在酒泉衛星發射中心，利用長征二號F運載火箭成功發射一型「可重複使用的試驗航天器」，業內專家認為這可能是空天飛機，也標誌着中國可重複使用航天器技術研究取得重要突破，後續可為和平利用太空提供更加便捷、廉價的往返方式。有消息稱該次發射的「可重複使用的試驗航天器」與美軍的X-37B空天飛機類似。據悉，X-37B曾多次升空，載重250公斤，最大起飛重量5噸，在軌飛行時間最長為780天。

中國航天科工集團相關人士透露，目前「騰雲工程」已完成中國首次組合動力模態轉換飛行試驗，實現了空天飛行動力技術重大突破。未來五年，中國將基於組合動力打造可重複使用航天運輸系統工程，致力於提供環保、高效、便捷、安全的天地往返運輸服務。據悉，「騰雲工程」預計在2025年完成技術驗證飛行試驗，力爭2030年完成兩級入軌空天飛行器研製並實現商業運營。

載人登月探測 新型火箭登場



香港文匯報訊（記者 盧靜怡、方俊明、黃寶儀、帥誠、劉凝哲 珠海、北京報道）在珠海航展的航天科技展廳內，作為航天領域「國之重器」之一運載火箭「家族」昂然挺立，10型運載火箭模型齊上陣，其中備受關注的重型運載火箭和新一代載人運載火箭在本屆航展上昭示了未來的使命。

展廳工作人員介紹，作為我國目前運載能力最大，且綜合性能指標將達到國際運載火箭先進水平的一型火箭，該重型運載火箭將在未來執行載人登月探測以及一系列深空探測等任務。

據展示資料顯示，重型運載火箭芯級箭體直徑9.5米，細繩4個5米直徑助推器，可以構建近地軌道運載能力達到140噸，奔月轉移軌道運載能力50噸，奔火轉移軌道運載能力35噸的系列化型譜。據了解，目前這型火箭正在進行關鍵技術深化論證，預計將於2028年前後實現首飛。

而另一款為發射我國新一代載人飛船而全新研製的高可靠、高安全的載人火箭，也勾畫出了中國載人航天未來的探索路徑。據航天科技集團工作人員介紹，這款火箭長約90米，起飛重量約2,000噸，可以將25噸有效載荷直接送入奔月軌道，或將70噸有效載荷送入近地軌道。工作人員介紹，該火箭按照載人飛行的最高安全標準設計，未來可用於載人月球探測。值得注意的是，該型火箭採用多台發動機併聯的布局，未來還將具備垂直起降重複使用的能力。

國家航天局引力波研究中心揭牌

此外，國家航天局引力波研究中心26日在中山大學珠海校區揭牌成立。據介紹，該中心依託中山大學建設和運行，旨在推動中國空間引力波探測重大科技攻關穩步實施，加快航天領域科技自立自強步伐，助力中國從航天大國向航天強國邁進。

央視融媒體產業投資基金上海成立



● 中共中央政治局委員、上海市委書記李強與中宣部副部長、中央廣播電視總台台長兼總編輯慎海雄共同為央視融媒體產業投資基金揭牌。
網上圖片

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端報道，中國首個以媒體融合為主題的國家級產業投資基金——央視融媒體產業投資基金，9月26日在上海正式成立。

中共中央政治局委員、上海市委書記李強，中宣部副部長、中央廣播電視總台台長兼總編輯慎海雄出席並為央視融媒體產業投資基金揭牌。上海市副委書記、市長婁正出席並致辭。

全國政協常委、中國文化產業基金理事長孫志軍，中央廣播電視總台副台長蔣希偉，上海市委常委、副市長吳清，上海市委常委、宣傳部部長周慧琳，上海市委常委、市委秘書長諸葛宇傑等出席成立儀式。

慎海雄在致辭中表示，主力軍要鞏固壯大主陣地。成立央視融媒體產業投資基金，是深入貫徹落實習近平總書記關於推進媒體融合發展重要指示精神的一項創新舉措，是「文化+金融」融合模式的一次創新突破。總台將充分發揮資本市場的積極作用，持續釋放科技創新的強大動能，積極共享合作共贏的發展成果，做

大做強央視融媒體產業基金，形成產業示範龍頭效應，創新開展互惠合作，推動我國廣播電視領域文化產業高質量發展。

李強在致辭中表示，央視融媒體產業投資基金落戶上海，必將有助於促進更多文創產業創新成果，進一步打響「上海文化」品牌，為推進社會主義國際文化大都市建設注入強勁動力。期待基金充分發揮對產業發展的引導作用、對媒體創新的示範作用、對國際傳播的支持作用。上海將全力支持基金在滬發展，創造良好環境，提供優質服務。

央視融媒體產業投資基金由中央廣播電視總台所屬中國國際電視總公司，以及中國電信、中國文化產業投資母基金等26家企業共同發起設立，總規模100億元（人民幣，下同），首期規模37億元。基金主要投向5G、超高清、人工智能、雲計算、區塊鏈等前沿技術應用，扶持新媒體、新業態，全方位推進效益提升，奮力實現大文化、大資本、大經營的戰略藍圖。

康希諾疫苗對6至17歲人群有效

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道，康希諾生物微信公眾號9月26日消息，9月22日，傳染病領域權威期刊《Clinical Infectious Diseases》刊載的一篇論文顯示，6歲到17歲兒童和青少年接種減劑量（0.3ml，18歲及以上成年人獲批劑量為0.5ml）重組5型腺病毒載體新冠疫苗克威莎，耐受性和安全性好，1劑即可激發高水平液體免疫和細胞免疫雙重免疫應答。

上述論文是一篇旨在評估6歲以上健康人群接種克威莎的安全性和免疫原性，並對2劑免疫程序進行探索。論文涉及的研究是一項隨機、雙盲，安慰劑對照的臨床試驗，該研究共入組430名志願者，其中6歲-17歲（MIN組）入組150人，18歲-55歲（MID組）入組30人，56歲以上（OLD組）入組250人，間隔56天接種兩劑。

安全性觀察結果表明，6歲到17歲兒童和青少年在接種克威莎後，表現出良好的安全性和耐受性。常見不良反應為局部疼痛、發燒、頭痛和疲勞等輕、中程度的症狀。

白皮書：維吾爾族人口年均增長率1.67%

樂業，人口發展均衡健康。

白皮書表示，新疆的人口發展，伴隨着工業化、城鎮化、現代化進程，經歷了高出生、高死亡、低增長到高出生、低死亡、高增長，正在向低出生、低死亡、低增長轉變，是經濟社會發展、政策法規實施、婚育觀念轉變等多重因素綜合作用的結果，符合世界人口發展的普遍規律。

遠超同期全國少數民族0.83%增長率

白皮書引用相關統計數據指出，進入新世紀以來，維吾爾族人口從2000年的834.56萬人增長至2020年的1,162.43萬人，年均增長率1.67%，遠高於同期全國少數民族人口年均增長率0.83%的水平。

白皮書強調，境外反華勢力編造所謂新疆「種族滅絕」的欺世謠言，企圖蒙蔽國際社會，誤導國際輿論，阻遏中國發展進步，這種用心險惡的圖謀注定不會得逞。

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）國務院新聞辦公室26日發表《新疆的人口發展》白皮書（以下簡稱白皮書）。白皮書預料，隨着新疆社會穩定紅利的持續釋放，未來一個時期，新疆人口特別是少數民族人口將保持穩步增長，人口規模持續擴大，人口素質不斷提高，人口流動趨於活躍。

近年來，境外反華勢力瘋狂歪曲抹黑新疆，攻擊誣毀中國政府的治疆政策，妄圖給中國扣上「種族滅絕」的帽子。26日發表的白皮書以中國政府依法保障新疆維吾爾族等少數民族各項權利的鐵的事實對此予以有力駁斥，揭露所謂新疆「種族滅絕」不過是境外反華勢力編造的徹頭徹尾的謠言。

白皮書介紹，中華人民共和國成立前，新疆經濟社會發展落後，人口規模小，人口素質低，人均預期壽命短。1949年新中國成立後，新疆人口特別是少數民族人口數量快速增長，人口素質不斷提升，人均預期壽命大幅提高。今日新疆，經濟社會全面發展，社會大局持續穩定，各族人民安居